

中国体博会在厦启幕 科技感十足

为期4天,1565家体育用品企业齐聚四大主题展区

本报讯(文/图 记者 吴君宁)第四十届中国国际体育用品博览会(以下简称“中国体博会”)昨日在厦门国际会展中心开幕。为期4天的展会中,来自全国的1565家体育用品行业企业齐聚四大主题展区,总展览面积超过15万平方米,打造一场体育行业的年度盛宴。

作为我国历史最为悠久的体育展会品牌,诞生于1993年的中国体博会,经过30年的积累和发展,已经成为亚太地区规模最大的体育行业综合性展览品牌,成为中国乃至全球体育用品制造业的风向标之一。

探索“体育+”业态 打破地域和行业的边界限制

加强中国体育用品制造业与服务业的融合发展,是本届展会的一大核心亮点。来自北京、河北、贵州、内蒙古、海南、厦门、成都等多个省、市单位代表齐聚体博会,寻求“体育+文化”“体育+旅游”“体育+医疗”“体育+教育”等更多“体育+”业态的合作可能性,打破地域、行业的边界限制,用新视角、新思路、新技术诠释新体育。



展会上的运动器材吸引不少人体验。

昨日,位于会展中心室外广场的沉浸式露营体验区成为最吸睛的区域之一。露营成为体育产业的一大亮点,锅圈食汇、墨轩居、猎户座、极玩地球等露营产业头部代表性企业亮相,观众们在各种造型的营地帐篷下体验休憩。锅圈食汇现场负责人介绍,此次参展他们从食材到锅具一应俱全,提供“露营+餐饮”一站式解决方案。

这还是一场科技感十足的体育盛会。现场,健身器材、场馆设施设备、运动地材原材料及配件、运动服饰、康体器械、各类体育运动装备等多个品类都融入现代科技。依托AI技术与现场观众进行人机交互的高科技产品,如智能体测仪、智能健身镜、智能跑步机、智能动感单车、VR可穿戴设备等亮相展会。

“厦门元素”耀眼

80多家运动装备制造企业亮相

作为中国运动鞋服、健身器材、网羽球类制造业集群所在地,我市汇聚了行业众多头部品牌,体育制造业实力雄厚。在中国体博会举办第三十年、四十届的里程碑时刻,举办地厦门展现“东道主”风采,诸多厦门元素闪耀展会。

健身展区现场,来自厦门的康乐佳品牌展区以“让世界看见中国智造”为主题,在展区中心特别设计了“竞技高台”,活力橙与时尚绿的碰撞十分吸引眼球。本届展会上,康乐佳、凯欣达、康百福、卫来、云中飞等80多家厦门运动装备制造企业亮相展会现场,参展面积逾5000平方米。

与此同时,以“大厦之门·体育名城”为主题的厦门馆,全方位展示了我市“两带三集群”的体育产业布局、体育产业发展成果以及相关政策。科技产品互动体验区也全方位展示了我市最新科技成果,包括AI+VR智能网球系统、马拉松大数据技术、智能体测、AI运动、航空模拟器、VR高尔夫等。

我市新添一个“全省地情百科专题馆”

集美区方志文献馆(厦门市图书馆方志文献馆)揭牌,馆藏囊括各地市志书年鉴

- 地点:位于厦门市图书馆集美新城馆区5楼
- 开放方式:免费对外开放,开放时间同图书馆开放时间一致

本报讯(记者 应洁)集美多了一个“全省地情百科专题馆”,在这里可以查阅到福建省各地的志书、年鉴。昨日,集美区方志文献馆(厦门市图书馆方志文献馆)在厦门市图书馆集美新城馆区5楼揭牌成立,即日起面向公众开放。

该馆由厦门市图书馆和中共集美区委党史和地方志研究室联合建立,主要收藏福建省各地市志书、年鉴及国内具有代表性的地情文献资料。馆藏图书达5459种、7346册,其中包括福建省地方志书1012种、省外地方志书432种、行业志书552种、行业年鉴3174种、其他地情文献资料289种。

地方志是一种特殊的史书,是了解地方经济社会发展的重要参考史料。走进方志文献馆,可以穿越时空、纵观历史、横览百业,实现“看一馆而知一城”的阅读体验。“这些馆藏历经近十年的收集、汇总,覆盖了福建省和全省近百个市、县、区的方志和年鉴,以及100多个部门的部门、行业志。省外部分还收集了全国近30个省、直辖市、自治区的综合志书、年鉴。”中共集美区委党史和地方志研究室负责人介绍。

昨日,中共集美区委党史和地方志研究室还向厦门市图书馆捐赠了一批图书。据介绍,2020年以来,中共厦门市集美区委党史和地方志研究室分批将《闽台历代方志集成》《八闽通志》《福建通志》《福建省志》等具有一定收藏和利用价值的志书共计1141种、1478册,捐赠厦门市图书馆收藏,丰富了市图书馆方志类图书的馆藏。

厦门天文馆更名为苏颂天文馆

力争打造成地域特色鲜明、在全国有一定影响力的天文馆

本报讯(记者 蔡绵绵 通讯员 郑涛 王星乐)近日,同翔高新城产业公共服务配套设施建设项目——厦门天文馆的立项项目名称正式更改为“苏颂天文馆”,项目定位也从“科普型科学馆”调整为“打造地域特色鲜明、在全国有一定影响力的厦门天文馆”。

“以苏颂的名字命名厦门天文馆,既是纪念厦门本地科技哲贤苏颂,还能彰显厦门本地特色。”火炬同翔建投公司天文馆项目有关负责人介绍,苏颂作为厦门籍古代天文学家,对中国乃至世界天文学的发展作出巨大贡献,是厦门的骄傲。同翔高新城指挥部相关负责人表示,苏颂天文馆,将力争打造成中国一流的天文科普传播中心、宇宙科学体验中心、科学文化交流中心和社会创新实践中心。

两岸大学生影像联展开幕 47部作品亮相

本报讯(记者 詹文)昨晚,24岁台湾小伙子陈宏恩,刚出机场便直奔厦门大学,赶在影像联展开幕前赶到现场。这是他第一次来厦门,被团队成员“赋予厚望”——他们创作的剧情片《冬日的暖阳》登上开幕首映式。

当晚,第九届两岸大学生影像联展暨凤凰花季毕业影展在厦门大学开幕,47部作品入围本届影像联展。来自台湾艺术大学的陈宏恩,和小伙伴第一次参赛便拿到开幕首映式的“门票”。他告诉记者,《冬日的暖阳》讲述的是一个关于亲情的故事,妹妹意外去世,姐姐在寻找妹妹去世真相的过程中,对妹妹有了更深入的认识、对家庭与亲情有了更真切的感觉。在这部作品里,他的任务是剪辑,这次作为主创团队的代表来到影像联展现场,“很想和大陆的小伙伴们一起交流,相互借鉴吸纳不同的创作思路、创作风格。”

本届影像联展由厦门大学新闻传播学院主办,共收到来自海峡两岸和香港、澳门34所高校的145部作品,其中台湾高校38部,是近年来台湾高校参展数量最多的一届。入围的47部作品涵盖剧情片、纪录片、动画片、实验片、短视频、综艺片,其中,来自北京电影学院的《我的内耗时间》、台湾艺术大学的《冬日的暖阳》、澳门科技大学的《粉色拳套》和厦门大学《人生大事》等四部影片登上开幕首映式。5月27日至5月28日,所有入围作品将在厦门大学南光二四楼报告厅进行轮流展映。届时,主创团队、点评嘉宾将与现场观众互动交流。

自2014年首届两岸大学生影像联展举办以来,该联展已成为海峡两岸和香港、澳门高校大学生影视创作、交流合作的重要平台,成为沟通两岸年轻学子的一个重要活动。

2023和平精英国际主播公开赛总决赛今明两日举行

国内外电竞主播在厦角逐冠军

本报讯(记者 蔡绵绵)今明两日,2023和平精英国际主播公开赛总决赛在厦门嘉庚体育馆举行,来自国内外近百名电竞主播将通过线上线下,为全国广大电竞爱好者献上精彩对决。

本届赛事共设有100万元奖金,设置单排、四排、超体对抗三种比赛模式。单排模式共有58人参赛,其中有42位国内平台晋级的主播将与来自印尼、泰国、马来西亚、越南等国家的16位主播一较高下;四排模式则有20支国内外的主播战队共同角逐;作为本次赛事的创新,新增的超体对抗模式,是在四排模式基础上的花式玩法,将由国内平台晋级主播以及全明星票选胜出的精英主播联手,奉上一场精彩的电竞盛宴。

当前,厦门加速打造“厦门电竞潮玩休闲之都”城市电竞品牌,吸引了腾讯等互联网企业纷纷落户,加快培育由数字经济引领的智能经济。此次赛事首次落地厦门,在业内人士看来,既提升了本土电竞爱好者归属感,也能调动普通大众对电竞赛事的参与度。

感受“中国智造”力量 品味多元文化交融

2023年“央媒话厦门‘一带一路’厦门行”集中采访活动走进金砖未来创新园和东盟文化经济交流中心

关注走进“一带一路”市场的“中国智造”,记录厦门在金砖创新基地建设方面的成果;近距离观赏东盟各国艺术家画笔下的中华文化,感受中国的文化自信。昨日,2023年“央媒话

厦门‘一带一路’厦门行”记者参访团走进此次集中采访活动的最后一站——金砖未来创新园和东盟文化经济交流中心,一路参访、一路采风,大家表示,将以媒体人的视角和笔触,报道

展示厦门这两年在“一带一路”建设中,在经济合作、文化交流等领域的新举措、新成效。

文/本报记者 李晓平 图/本报记者 杨进福



参访团走进未来技术展示体验中心,拥有技术先进性和互动展示性的产品吸引大家的眼球。

金砖未来创新园: 引进新工业项目 促进融合发展

美亚柏科的取证超级魔方、宇电科技的智能化高精度测控节能技术、凤凰创意的数字孪生虚实融合智能实验台……在未来技术展示体验中心,一个个已走进“一带一路”市场的智能制造、人工智能、数字技术,拥有技术先进性和互动展示性的产品,吸引了记者们的眼球。

据介绍,美亚柏科多年来为“一带一路”沿线国家和地区提供相关装备、援建实验室并开展相关专业培训。宇电是国内最大的智能温控器制造商,年出口销售近4万台,其中印度2.5万台,俄罗斯2000台,南非近千台。凤凰创意通过数字孪生、虚拟现实等技术以及物理属性互动,让学生体验真机操作手感,目前这些项目正用于马来西亚和土耳其的人才技能培训。有产品、有项目、有数据,直观清晰,令参访团记者印象深刻。

作为厦门推动金砖创新基地建设的一个载体,金砖未来创新园建设成效如何?针对记者们最关注的问题,金砖未来创新园相关负责人说,这两年创新园重点引入与金砖及其他国家合作往来的新工业项目,围绕5G、大数据人工智能、数字内容、跨境电商、半导体集成电路等产业,打造项目合作开发交流平台,促进融合发展。截至今年4月,园区已签约项目31个,包括金砖国家技能培训中心、厦门大学嘉庚高新技术研究院等。

创新园还通过定期举办论坛、研讨会、专题会议、虚拟或实体课堂及研习班的方式,开展理论研讨及技能培训。今年,创新园计划组织南非、巴西、俄罗斯等国家的国际交流活动,其中最令人关注的,莫过于将在南非赛区举办的金砖大赛了。据悉,中国将组织逾百人阵容,参与多个项目的比赛和交流。



参访团的记者在东盟文化经济交流中心边听边记。

东盟文化经济交流中心: 搭建产业交流平台 助力“走出去”和“引进来”

嘉庚精神、鼓浪屿、西藏风情、土楼等,这些中国文化在东盟艺术家的笔下是怎样呈现的?参访团记者在东盟文化经济交流中心找到了答案。

“秉持‘文化搭台、经济唱戏’产业融合理念,中心积极创建东盟艺术家创作基地,形成稳固的跨国文化产业合作联盟。”东盟文化经济交流中心主任桂广辉说,中心倾力搭建国际文化、经贸、教育等产业交流平台,助力“中华传统文化走出去、国外多元文化引进来”。截至目前,该中心已在海内外成功举办25场国际文化、经贸交流活动,培植了“中泰艺术精品联展”“东盟文化艺术创作季”等国际艺术节。

桂广辉在解读一幅幅东盟艺术家作品时说,该中心以艺术为媒,推动文旅融合高质量发展。例

如,2019年在泰国曼谷国家博物馆举办的“秦始皇——中国第一个皇帝与兵马俑特展”是中泰首次合作在泰举办的文物展,一级文物占比高达20%,进一步深化中泰务实合作的全方位开展;2022年携手菲律宾共和国驻厦门总领事馆打造的“厦门-中菲音乐之声”,以音乐为桥,通过多种表演种类与表演形式,促进两国人民对彼此文化的了解。

今年东盟文化经济交流中心将加快实施“走出去”战略,比如打造“福建·东盟电影文化周”品牌,让多元交融的福建文化通过电影这一载体走向东盟,推动中国-东盟影视文化产业的交流与合作;作为厦门海外投资贸易服务泰国联络点,该中心将助力泰国-厦门企业开拓国际市场,为双向投资牵线搭桥。

厦门市公安交通管理局 关于设置机动车违法停车严格管理路段的公告

厦公安交通[2023]31号

为规范城市道路停车秩序,提升道路通行能力,确保道路交通安全、畅通,依据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条之规定,决定将我市部分城市道路确定为机动车违法停车严格管理路段(简称“严管路段”)。现将具体事项公告如下:

一、严管路段设置范围
详见附件(附件内容可登录http://ga.xm.gov.cn/查看)。

二、严管措施
公安机关交通管理部门将根据《中华人民共和国道路交通安全法》《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》《福建省实施<中华人民共和国道路交通安全法>办法》《道路交通安全法处理程序规定》及《厦门经济特区道路交通安全若干规定》等法律法规的规定,通过现场查纠和交通技术监控设备抓拍等方式

进行严格管理。严管路段的范围将根据实际情况适时动态调整。

请广大驾驶人自觉遵守交通安全法律法规,按照道路交通标志标线指示规范停车,服从现场民警和管理人员的指挥和疏导,共同创造有序、安全、畅通的道路交通环境。

本公告自2023年5月27日0时起实施,我局于2022年7月18日发布的《厦门市公安交通管理局关于设置机动车违法停车严格管理路段的公告》(厦公安交通[2022]44号)同时废止。

特此公告。

厦门市公安交通管理局
2023年5月24日

电网检修公告

2023年5月28日至6月5日,国网厦门供电公司将在我市部分地区对供电设备实施检修作业。作业期间检修范围内供电将会暂时中断,具体影响范围可登录国家电网95598智能互动网站(www.95598.cn)点击“服务与支持-电力服务”,在“电网检修公告”界面进行查询,也可以下载“网上国网”App或关注福建电力微信公众号进行查询。



国网厦门供电公司
2023年5月27日